
 

6 Αυγούστου 2024 

Δημάρχους Δήμων Ελεύθερης Κύπρου 

Αγαπητοί Κύριοι, 

Θέμα : Εφαρμογή απόφασης Ε.Δ.Κ. σχετικά με την Κατηγοριοποίηση των Δήμων 

Το Υπουργείο Εσωτερικών είχε υποχρέωση να εξετάσει τους προϋπολογισμώντων Δημων μόνο για το 
πρώτο εξάμηνο του 2024, δηλαδή πριν την εφαρμογή της μεταρρύθμισης. Όπως γνωρίζετε οι 
προϋπολογισμοί των Δημων μετά την 1/7/2024 αποτελούν αποκλειστική ευθύνη και αρμοδιότητα των 
νέων Δημων.  

Παραμένει ωστόσο σε εκκρεμότητα το θέμα της κατηγοριοποίησης των Δήμων και κατ’ επέκταση των 
κλιμάκων των διευθυντικών θέσεων που σύμφωνα με το Νόμο είναι αρμοδιότητα του κράτους.  Λόγω της 
μη έγκρισης της εισήγησης του Υπουργείου Εσωτερικών από το Υπουργείο Οικονομικών το Υπουργείο 
Εσωτερικών ενημέρωσε τους Δήμους να διατηρήσουν την υφιστάμενη κατάσταση για τις μισθολογικές 
κλίμακες των ανώτατων θέσεων των νέων Δήμων, αυτή δηλαδή που υπήρχε στις προηγούμενες 
οντότητες πριν την συνένωση τους . 

Εκτιμούμε ότι η μη έγκριση της κατηγοριοποίησης και κατ’ επέκταση των κλιμάκων των διευθυντικών 
θέσεων δημιουργεί αλυσιδωτά προβλήματα αποτελεσματικότητας και λειτουργικότητας στους Δήμους 
αυτήν την περίοδο που δεν μπορούν να υπερπηδηθούν αν δεν προηγηθεί η κατηγοριοποίηση των Δήμων. 
Προβλήματα τα οποία θα μεγεθύνονται με τον πάροδο του χρόνου, εξέλιξη που κανείς δεν επιθυμεί.  

Γι’ αυτό σας καλούμε να ενεργήσετε με τέτοιο τρόπο ώστε να εφαρμοστεί άμεσα η σχετική με το θέμα 
απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής της Ένωσης Δήμων Κύπρου με την οποία έχουμε συμφωνήσει. 
Προς αυτή την κατεύθυνση θα έχετε την δική μας συμβολή και στήριξη. 

Τέλος και προκειμένου να προχωρήσουν και τα υπόλοιπα θέματα που αφορούν το προσωπικό (όπως 
επικαιροποίηση Σχεδίων Υπηρεσίας, ενοποίηση όρων απασχόλησης προσωπικού συγχωνευθέντων 
Δήμων, Συλλογική Σύμβαση κ.α) θα πρέπει να συγκροτηθεί και  συσταθεί άμεσα η ΜΕΠ που λειτουργεί 
κάτω από την ευθύνη της Ένωσης Δήμων. Οπότε ο καθορισμόςτου Προέδρου και των άλλων 
εκπροσώπων σας στη ΜΕΠ θα πρέπει να αποτελέσει προτεραιότητα έτσι ώστε να ξεκινήσει ο διάλογος 
για επίλυση των θεμάτων του προσωπικού. 

Mε εκτίμηση 

Για τη ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ                                                                                                Για την ΟΗΟ-ΣΕΚ 

                                                                                                    

Σύμος Ευτυχίου                                                                                                        Χρίστος Πελεκάνος  

Αν.ΓΓ ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ                                                                                               Αν.ΓΓ ΟΗΟ-ΣΕΚ 

Κοιν : Γενικό Διευθυντή Υπουργείου Εσωτερικών  

            Ένωση Δήμων Κύπρου  


